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IIpakTHyeckas padbora

Tema: Pacuer GpUKIMOHHON Nepeaavu
Ileny: HayuuTbes NpOBOAUTH pacyeT HA MPOYHOCTh (PPUKIIMOHHON Tepenadu

Cnucok peKomMeH0068aHHOIL Tumepamypbl

1 Ty3zenkos ILI'. leranu mamus. - I'.: Beicias mkona, 1986

2 T'ymupa 2.M. [lpuknagnas mexanuka. - JIebBoB: Mup, 2007

3 ®ponoB M.U. Texuuueckass mexanuka. [leranu mamumH. - M: Beicimas mikona,
1986

3aoanue: JUist 3aaHHBIX YCIOBUWA pabOThI ONPENEIUTh HEOOXOAUMYIO
CUJIy NPHXKATHUS KaTKOB M IMPOBEPUTH MPOYHOCTh (PPUKLIMOHHON LMJIMHIPUYECKON

nepeIavm.

Ilopsaook evinonnenun:
1 O3HaKOMUTBHCS C OCHOBHBIMU TOJIOKEHUSIMHU TIOPSIKA pacyeTa (PPUKITMOHHON
nepeadn

2 OnpenenuTh OKpYKHYIO crity o popmyne  Fy =

2T,
D2

3 Onpenenuth NPUKUMHYIO CHITY TIpu Kodddunmrente Harpy3ku K =1,4

_K*F,
F = . OnpeneanTh KOHTAKTHOE HampspkeHue [o]y nmnms MeHee

IIPOYHOI0 U3 MAaTCPHUAJIOB IMapbl KATKOB.
4 OHpeI[eJ'II/ITB HOMUHAJBbHYI HArpy3Ky Ha CAWMHHUIY AJIWMHbBI KOHTAKTHBIX

JUHUA (= a3
2

y _ 2E,*E,

5 OmnpenenmTs MPUBENEHHBIM MOAYJIb YIIPYTOCTH  Epp = g
1+ 2
R

6 OnpeaenuTs paanyc BEIyILIEro KaTka Ry =2
u
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7 OnpenenuTh NPUBEIECHHBIN paguyC KPUBU3HBI HUJINHIPUUYECKUX KaTKOB
—_ Rl*RZ

Prp= R +R,

8 HpOBeCTI/I pacdeT Ha HOPOYHOCThL IIO0O YCIOBHUIO IIPOYHOCTH IIO
KOHTAKTHOMY HAaIIPAXKCHUIO

q*Enp
pnp

[c]n=0,418 < [o]u

Teopemuueckue ceedenus

B ¢puknuoHHON mepemadye BpaliaTelbHOE JABMKEHHE OT BEIYIIEro KaTka K
BEJIOMOMY IepeaaeTcs CHJIaMH TPEHHUs, KOTOpPhble BO3HHKAIOT B MECTE KOHTaKTa
JABYX MPHKATHIX APYT K APYTYy KaTKOB (pUCYHOK 1).

YcnoBue pabotocnoco0OHOCTHU mepegaun

R¢ > F; (l)
rae Ft - mepenaBaemast okpyxHas cuia; R¢ - cuia TpeHHs B MECTe KOHTAKTa
KaTKOB.

Pucynok 1- Cxema uunuHaprueckoi PpUKIIMOHHON NTepeIayu ¢ TIaJKUM 000]10M

Jns  (QpUKUMOHHBIX KAaTKOB MPUMEHSIOT CIEAYIOMHE COYETaHUS
MaTepHUaJIOB:
3axanennas cmane no 3akanrennou cmanu. Pexkomenayrores cranu 40XH,
18XT'T, IIX15 u np. llpuMeHstoT B OBICTPOXOAHBIX 3aKPBITHIX CHIOBBIX
nepenavax. Takue mepeaayd OTIAUYAIOTCS BBICOKMMH HM3HOCOCTOMKOCTBIO
U K.1.J., MaJIbIMH rabapuTamMmu, HO TpeOYIOT TOYHOTO U3TOTOBJICHUS.
Texcmonum, cemunakc uau Quopa no cmanu. lIlpuMeHSAIOT B
ci1aboHarpyXe€HHBIX OTKPBITHIX mepenadax. KaTku W3 3THUX MaTepuaioB
UMEIOT MIOHUKEHHYIO H3HOCOCTOUKOCTB.



Hununopuueckas hpukyuonnan nepeoaua

Ilepenarounoe umcio. Ha pucynke | mokazaHa cxema mpocTeuiein
HUJINHIPUYECKON (DPUKIUOHHONW Tmepenayd C HEeperyjaupyeMbiM Iie-
penaTouyHbiM 4yucioM. lloNIMIHUKKA BEJOMOTO Baja  BBIINOJHEHBI
NJaBAIOUIMMHU U HaXOASATCA MOJ ACHCTBUEM NPYKUHBI CKATUSI, BCIEICTBUE
yero oOecrneuyuBaercs nOpuxuMHas cuwia F. B mepemaue ¢
HUJIMHIPUUYECKUMU KaTKaMu

i=%__D0 Db (2)
w, Dl-¢) D
rae € — kodpduunent ckonwxkenus; €= 0,005...0,03.
B cunoBbeIX mepemadyax pekomMeHayercs U<6 .
I'eomeTpuyeckuii pacuer nepegaun. MexoceBoe pacCTOSHHUE
9= D,+D, _ D,(u+1) (3)
2 2
_ 2a
JlnameTp Beayiiero katka Dj = (4)
u-+
Huametp Begomoro katka D, = Dj -u (5)

Cuabl B nepenade. [Ipu paboTe GpUKIMOHHBIX THepenad (CM. pUucyHOK 1)
JTOJDKHO coOmonarhes yenoBue Ry >Ft, rne cuna tpenus Ry = fF,,

OKpy)XHas culia Ft:% (6)
2
_K*F,
[IlpuxuMHas cumna Fr = . (7)
l.rne K — xodpdunmeHT Harpy3ku (3amac CIENJeHHUs) BBOAUTCS s

npeaynpexaeHus TpoOyKCOBBIBAHUS KAaTKOB OT MEPETPy30K, B YAaCTHOCTH, B
nepuoj nycka. g cunoBeix nepenau K=1,25...2, nns nepengau npubopo K =
3...5.

IIpu:kumubie ycTpoiicTBa. [locTossHHAsS 1O 3HAYECHUIO NPUKUMHAs CHUJaA
KaTKOB JONyCTUMAa NpH Mepeaadye MOCTOAHHOM Harpysku. Ilpu mepemMeHHOU
Harpy3ke MpUKAaTUE KAaTKOB  JOJDKHO  M3MEHATHCA  ABTOMATHYECKH,
COOTBETCTBEHHO €€ 3HA4YC€HWIO, YTO IOBBIMIAET K.M.JA. M JOJTOBEYHOCTH
nepeaavu.

[TocTosiTHHOE TpHU)KATHE KATKOB OCYIIECTBISAIOT NPYXKHUHAMHU, KOTOPHIE
NEePUOAUYECKH PETYJIHPYIOT (CM. pUCYHOK 1). ABTOMaTHYECKOE MpHIKATHE
KaTKOB OCYIIECTBJISIETCA CAaMO3aTATMBAHUEM JJIEMEHTOB MEpeaavu, a TAKKe
Ha)XMMHBIMU yCTPOMCTBAMU, HAIPUMEDP, BUHTOBOTO THIIA.



3aodanue 0na npakmuyeckoil padomal
JIist  3amaHHBIX  YCIOBHM PaOOTBI  OMPEACHTHTh HEOOXOMUMYIO CHITY
MPWKATHS KAaTKOB M TMPOBEPUTh MPOYHOCTh (PPHUKIMOHHOW IHIMHIPUICCKOM
nepeIayn.
Hcxoanpie naHHBIC MO BapraHTaM BBIOpaTh U3 TabIuIb! 1
Ta6muna 1. 3aganue 1715 MpakKTHIeCKOH paboThI

No BapuanTa T2, Hm | DamMm | b2, MM u Marepuan 1| Marepuan 2 Bug

nepeaadn
1 900 200 50 2 CTallb OpoH3za 3aKphITast
2 600 120 48 2,5 | TeKCTOJUT | CTaJIb OTKpBITAas
3 400 90 36 0,75 | cranp cTalb 3aKphITas
4 50 20 5 1,5 |cranb YyTyH OTKpBITast
5 1100 |220 80 4 CTaJlb OpoHza 3aKphITast
6 500 100 40 5 CTallb CTaJb OTKpBITas
7 900 200 50 2 CTajb OpoH3a 3aKphITas
8 600 120 48 2,5 | TekcTONUT | cTAh OTKpBITas
9 400 90 36 0,75 | cranp cTalib 3aKpBITAS
10 50 20 5 1,5 | cramp 9yT'yH OTKpBITAas
11 1100 |220 80 4 CTalb OpoH3a 3aKpbITas

Ilpumep evinonnenun npakmuyeckoii paGomut

OnpenenuTs HEOOXOMUMYIO CHIIy TMPHXKATHS KAaTKOB U IPOBEPUTH
MPOYHOCTh 3aKPHITON (PUKIIMOHHON MHMWIMHAPUYECKON Tepeaaun. Bpamiaromimii
MOMEHT Ha BeigoMmoMm kaTke T»=500 H*m. Marepuan oO6ouX KaTKOB — CTallb.
JnameTtp m mmpuHa Bemomoro katka D, = 100 mwm, b= 40mMM, mepemaTodHoe

guciao u=5
Pewienue
1.OkpyxHas cuna
Fo= 22 27900 _ 10%103H = 10 kH,

D, 100*107
Jliis 3akpeiToii mepenaun (npu pabote B macisHoi Bamue) f = 0,05.

2.I1pmxumnas cuna npu kodduruente Harpysku K =1,4

* * * 3
= KR _L4™10710° _550%1 031 = 280 kH
f 0,05

3. OmpenencHue KOHTAKTHOT'O HampsDKeHHWs [o]y aIg  MeHee

Fr

MPOYHOTO U3 MaTepUaJOB Maphbl KATKOB.

I 3aKajeHHbIX craned [o]y = 800...1200 MIla (E = 2,1 = 10°
MIIa);




4.PacueT Ha MPOYHOCTH MO YCJIOBUIO MPOYHOCTH MO KOHTAKTHOMY
HAIPS)KEHUIO

(o] = 0,418 qu"p - [olu

* 3
rae g= %z%ZYOOO H/MM — HOMHWHanbHaAs Harpy3ka Ha €IUHUILY

2
JUTMHBI KOHTAKTHBIX JIMHHH ( b, =40 MM— mmpuHa BeJOMOI0 KaTKa)
2E,*E, 2*21*10°*21*10°

Enp = = =2,1*10°MIla— npuBeneHHBIH MOIYJb
" UE+E,  21*10°+21*10° puBea ad
YIPYTOCTH
Panuyc Benymiero karka
R, = &=@= 10MmMm
u 5
_R*R, 10%50 _ y
Pnp= = = 8,33 MM—IOpHUBEIECHHBIA pPaauyC KPHUBU3HBI LU-
R +R, 10+50
*E * * 5% 6
TUHApUYECKnX KatkoB[c]y=0,418 q—’”’=0,418\/7000 2{,313;0 10° -
pnp !

= 46,25*10°T1a=46,25MTIIa< [c]u

YcnoBue IIPOYHOCTH BBIIIOJIHCHO



